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   Verbale n. 30/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 15  del mese di Febbraio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51 - giusta Convocazione del Presidente prot.n°11 del 27-01-2016  

 

Alle ore 08.30 sono presenti i Consiglieri Luigi Sanlorenzo e Antonella Monastra. Non essendo 

raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora; è 

presente per la verbalizzazione il sig. Giuseppe Parisi. 

alle ore 09:40 sopraggiunge anche il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena; alle ore 09.40, il 

Presidente constatata la presenza  del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta assistito dal Segretario d.ssa Liliana Volo. 

Il Presidente procede nella lettura, disamina ed approvazione dei verbali delle sedute precedenti che 

ne necessitavano. 

I verbali vengono approvati all’unanimità dei  Consiglieri presenti. 

Il Presidente,  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g.  

 

AUDIZIONE  RAPPRESENTANTI DELLE ASSOCIAZIONI  “I VORTICOSI”  E 

 “ MERAVIGLIOSAMENTE” PER DISCUTERE DI DISABILITA’; 

 

CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI CONSILIARI. 

  

Alle ore 09.45 sopraggiungono anche la Consigliera Pia Tramontana ed il Consigliere Giulio 

Cusumano. 

Oggi era preventivata la audizione dei rappresentanti dell’associazione  “I Vorticosi” e 

dell’associazione “Meravigliosamente” per discutere di disabilità. 

Alle ore 09.50 arriva anche il Consigliere Salvatore Calò. 

Il Presidente cede immediatamente la parola agli intervenuti, per rappresentare le loro 

problematiche sul tema della disabilità.  

Preliminarmente, prende parola la sig. ra Annamaria Esposito, n.q. di Presidente dell’associazione 

delle famiglie degli utenti mentalmente disabili per ringraziare la Commissione di aver accolto la   

richiesta sua e del Dr. Raro ad essere sentiti in questa sede per rappresentare le loro necessità. 

Prende successivamente la parola il Dr. Raro, n.q. di Presidente dell’associazione “I Vorticosi”, che 

opera per la tutela del diritto di lavoro dei  disabili psichici.  

Cita, al riguardo, l’art. 9 della Legge 68/99 e le fonti normative che prevedono la tutela di detti 

soggetti in campo lavorativo. 

Interviene la Consigliere Monastra chiarendo che la normativa nazionale esiste ma non vi è ancora 

la copertura finanziaria ne, comunque, la fattiva esecutività delle legge. 

Il Dr. Raro riprende la parola e chiede formalmente  alla Commissione di conoscere il numero 

esatto dei posti vacanti nell’Amministrazione, ai fini dell’assunzione delle categoria protetta nello 

specifico dei disabili psichici. 

Infatti, Il Dr. Raro evidenzia che la normativa non detta  riferimenti dettagliati per la categoria nello 

specifico. 
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Dunque, il Consigliere Cusumano e la Consigliera Monastra dichiarano che può valutarsi la 

possibilità di introdurre a livello comunale dei criteri più precisi attraverso cui prevedere che su 10 

disabili  3, per esempio, devono appartenere alla categoria dei disabili psichici. 

Il Dr. Raro riporta all’attenzione della Commissione una sentenza della Corte Costituzionale, la n. 

50/90 che produce. 

Le associazioni, sottopongono, altresì, alla Commissione ulteriore documentazione utile a meglio 

valutare l’istanza di cui le parti audite si fanno portavoce, ovvero sia, una maggiore attuazione della 

normativa vigente in materia di tutela dei disabili psichici sul piano lavorativo. 

Le associazioni auspicano anche la creazione di un albo comunale dei disabili psichici e della 

Consulta dei lavoratori disabili. 

Alle ore 10.55 si allontana la Consigliera Tramontana. 

Si continua l’approfondimento del tema di discussione.  

Dopo ampia ed ulteriore discussione, la sig.ra Esposito e il Dr. Raro ringraziano per il tempo e 

l’attenzione concessa all’ascolto delle loro difficoltà e si congedano. 

Il Presidente, manifesta la propria disponibilità a vagliare in seno alla Commissione, le notizie 

raccolte e le doglianze manifestate dalle associazioni audite in tema di disabilità e lavoro dei 

disabili. 

I lavori consiliari proseguono con l’approfondimento del tema. 

Il Consigliere Giulio Cusumano  sollecita il Presidente ad invitare in audizione il Dott. Pollicita per 

discutere in merito all’inserimento dei lavoratori con disagio mentale, così come previsto dalla 

legge nazionale 68/99. Il Presidente concorda.  

Alle ore 11.15 inizia a verbalizzare il Sig. Giuseppe Parisi. 

Alle ore11.15 si allontana il Consigliere Giulio Cusumano mentre sopraggiunge il Consigliere 

Paolo Porzio.  

I lavori proseguono con ampio dibattito in merito all’audizione svoltasi in data odierna.  

Alle ore 12.05 si allontanano i Consiglieri Paolo Porzio e Salvatore Calò.  

Si modifica la calendarizzazione della riunione preventivata per il 26 p.v. con l’Arch. Monteleone, 

il Vice Comandante della P.M. Dr. Galatioto e del Commissario Buffa, stabilendosi che detta 

audizione verrà celebrata in data 22.02 p.v. 

Il Presidente dopo un ulteriore sintesi dei lavori della giornata alle ore 12.40 dichiara chiusa la 

seduta e rinvia alla prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

        

         Il Segretario                                                                                Il Presidente 

        Liliana Volo                                                                    Juan Diego Catalano Ugdulena 

                                                                                                         

               

    Il Segretario supplente  

       Giuseppe Parisi         
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